

# El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.001.—Avenida de Rubina, 10 LA CORUÑA, JUEVES, 23 DE MAYO DE 1946 Precio: 40 céntimos ejemplar

## EL CAUDILLO REGRESA A MADRID DE SU TRIUNFAL VIAJE POR ASTURIAS

A su paso por León fué objeto de entusiastas manifestaciones de cariño

También regresaron los Ministros de Obras Públicas y Trabajo

MADRID, 22.—Sobre las once de la noche ha llegado al Palacio de El Pardo S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su séquito, de regreso de su viaje a Asturias y León.—(CIFRA).

LEÓN, 22.—A las cinco en punto de la tarde hizo su entrada en esta ciudad el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y séquito. Fué recibido por una inmensa multitud que se calcula en más de 50.000 almas. Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! toda la Plaza de Santo Domingo, San Marcelo, Avenida del Padre y calles adyacentes eran un hervidero de gente, que aglutinaban los balcones aplaudían y gritaban hasta amanecer.

En la manifestación se veían grandes banderines de los mineros de Santa Lucía. Uno decía: "Los rojos se perdieron; tú nos has ganado". También había sentidas dedicatorias de los diferentes Sindicatos, del Frente de Juventudes y de otras organizaciones.

Al llegar el Caudillo a la Plaza de Santo Domingo, las bandas de música interpretaron el Himno Nacional.

Su Excelencia bajó del coche y recibió las fuerzas que le rindieron honores, acompañado de las autoridades. Mientras el público le aclamaba sin cesar un momento. Seguidamente el Caudillo entró en el Palacio de la Diputación, donde le esperaba el Ayuntamiento en Corporación, la Gestora provincial, otras autoridades y numerosas representaciones. S. E. saludó a todos y después se reunió con las autoridades.

La Sección Femenina y la Diputación ofrecieron sendos ramos de flores a la esposa de S. E.

La multitud no cesó de gritar ¡Franco, Franco, Franco! y de requerir la presencia del Jefe del Estado, por lo que el Generalísimo se dirigió al balcón, para saludar a la multitud y pronunciar unas palabras, que fueron subrayadas con estruendosos aplausos y ovaciones.—(CIFRA).

LEÓN, 22.—Cerca de una hora ha permanecido el Caudillo en esta capital. Durante este tiempo no cesaron las ovaciones de las numerosas personas que se congregaron ante la Diputación provincial para oír las palabras de Su Excelencia. Estas fueron interrumpidas con grandes ovaciones y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Franco, sí; comunismo, no! Y al final, una gran ovación acogió las últimas palabras del Jefe del Estado. Terminado el discurso, el Caudillo se dirigió al salón de actos, donde se celebró una recepción, a la que asistieron todas las autoridades y jerarquías. Después el Jefe del Estado sostuvo una conversación particular con el gobernador civil, el Alcalde y el Presidente de la Diputación para enterarse de los problemas que más afectan a esta provincia. Después presenció una exhibición de ballets maragatos realizados por grupos asturianos y a continuación abandonó el palacio de la Diputación, siendo entusiastamente recibidos con estruendosas ovaciones que duraron largo rato, mientras el Caudillo saludaba el viaje con dirección a Madrid.—(CIFRA).

OVIEDO DISPENSA A S. E. UNA CARINOSA DESPEDIDA  
OVIEDO, 22.—La capital asturiana ha vuelto hoy a vibrar con hondo entusiasmo patriótico con motivo de la marcha del Jefe del Estado y Generalísimo Franco. El pueblo ovietense ha despedido al Caudillo una despedida importante, como un remate glorioso de su paso triunfal por la zona más importante de la provincia, donde el Caudillo ha recibido la adhesión unánime de todo el vecindario y del pueblo trabajador especialmente.  
La multitud no cesaba de vitorear al Generalísimo. Entre la gente se  
(CONTINUA EN TERCERA)

## Truman dispone el aumento de los jornales ferroviarios

WASHINGTON, 22.—Según un rumor insistente, el Presidente Truman ha propuesto un aumento en los jornales de los obreros ferroviarios de un dólar cuarenta y ocho centavos diarios, veinte centavos de dólar más que el aumento recomendado por la Comisión Investigadora, como esfuerzo máximo para impedir la huelga ferroviaria señalada para las cuatro de la tarde de mañana, jueves.

## LONDRES

## La Federación Minera rechazó la afiliación comunista al laborismo

Aprobada la nacionalización de las minas, urge aumentar la producción

## LONDRES, 22.—(CRÓNICA) RADIOTELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

Ayer fué día de júbilo para los jefes del partido laborista. De un lado la Cámara de los Comunes ha aproba-

do definitivamente el proyecto de nacionalización de las minas; de otro, la federación minera ha votado contra la afiliación de los comunistas al Labour Party, con lo cual se puede dar por resuelto ese pleito y por desechar la demanda de ingreso del partido soviético. Todavía no se tienen cifras completas del plebiscito, que desde hace quince días estaban celebrando los sindicatos mineros. Se sabía que en los distritos consultados hasta ahora, la diferencia era contraria a los comunistas, pero por pequeña mayoría. Mas como todavía no habían votado los mineros de Gales del Sur y Yorkshire, en donde los amigos de Moset blasonaban de victoria segura, nadie se atrevía, como dicen aquí, a arar los sombreros al aire. Pero ayer votaron los dos distritos citados y además Dorham, que unidos forman casi el 60 por ciento de la población minera británica y que por sí solos podían muy bien obtener una decisión, y los tres distritos han votado en contra. Gales del Sur dió a los comunistas 45.000, pero 55.000 se pronunciaron en contra. Fué la votación más igualada. En Yorkshire la derrota fué crecida y en Dorham abrumadora. Todo ello es importante, pero ofrece relieve mayor el hecho de que muchos de estos fracasos comunistas, aun siendo victorias del comité central del partido laborista, son fracasos de las directivas sindicales que se habían pronunciado por la afiliación. Si no se hubiesen efectuado estos plebiscitos, es muy posible que los sindicatos hubiesen logrado crear una opinión favorable a la admisión de los comunistas.

En orden a la nacionalización de las minas cerró el debate Mac Milan, el ex ministro conservador, quien deseó al Gobierno rapidez y buena suerte en la nueva era de las minas. Pero tanto éste como el ministro Mr. Shinwell—tan belicoso de ordinario—, hablaron con gravedad y en el caso de Shinwell con gravedad des acostumbrada. Es

(CONTINUA EN TERCERA)



El pueblo de Mieres, congregado en la plaza y en el monte, aclamó fervorosamente al Jefe del Estado en su reciente visita a dicha villa asturiana. (Foto CIFRA).

## Descubrimiento de una lápida y acto literario en honor de Nebrija

El Subsecretario de Educación Popular glosó la obra del gran humanista

SEVILLA, 22.—Han continuado con gran brillantez los actos del centenario de Nebrija. En la Catedral, en la Capilla Real y ante la imagen de Nuestra Señora de los Reyes se celebró una función religiosa. El Cardenal Segura ocupó su silla en el presbiterio alto y en el bajo tomaron asiento el ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín, el Prelado doméstico de Su Santidad monseñor Pascual Galindo, capitán general de la región, teniente general Moscardó, el Gobernador civil señor Coca y otras autoridades. Se cantó la misa de Perosi oficiada por el capellán real y mediada la misa el Cardenal Segura habló de los varones que dejaron estela de gloria por sus obras. Celebra ahora Sevilla, dijo, la gloria de uno de sus hijos. El pueblo ha cantado esa gloria en cinco siglos y la canta ahora también. Este es el primer acto religioso dedicado a Nebrija. La Iglesia no podía estar ajena en el homenaje al ilustre hombre, al humanista celebrísimo en tantos acontecimientos de nuestra historia.

El Subsecretario de Educación Popular don José Ibáñez Martín.



El Subsecretario de Educación Popular don José Ibáñez Martín. (CONTINUA EN TERCERA)

## El crucero 'Galicia' llegó a Las Palmas

Fué recibido el Almirante Moreno por los miembros de la Misión Española

LAS PALMAS, 22.— Llegó a este puerto el crucero "Galicia", a bordo del cual viaja el almirante Moreno, presidente de la Misión española que ha de asistir en Buenos Aires a la toma de posesión del primer magistrado de aquella República. El almirante Moreno fué recibido por el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio, y demás miembros de la referida Misión española que marcha a la Argentina, llegados en avión para embarcar en el "Galicia", autoridades. Jefes de los Cuerpos y Armas de la guarnición. El buque atracó en el dique del Generalísimo Franco, y las autoridades y personalidades subieron a bordo para cumplimentar al jefe de la Misión, almirante Moreno. El atraque del crucero se verificó a los quince minutos, comenzando seguidamente a provisionarse de petróleo. El "Galicia" viene al mando del capitán de navío don José María Frelre, y forman la tripulación cuarenta oficiales y seiscientos hombres. El viaje de El Ferrol del Caudillo a Las Palmas lo ha hecho en cincuenta horas y treinta minutos, lo que supone una marcha media de veintidós nudos por hora. El almirante Moreno charló con las autoridades y personalidades que le cumplimentaron y les obsequió con una copa de vino español, brindándose por el feliz arribo a Las Palmas. Poco después, el almirante Moreno desembarcó, acompañado del contralmirante Pastor Tomasetty, jefe de la base naval, y realizó una rápida visita al muelle militar primero, y a la ciudad, después. Por la noche, el contralmirante jefe de la base naval le obsequió con una cena, a la que asistieron las primeras autoridades, personalidades y demás miembros que componen la Misión española. A las once de la noche se efectuó el regreso al crucero, que seguirá, viaje a Buenos Aires, con escalas en Cabo Verde y Bahía, donde se abastecerá nuevamente de combustible.—(CIFRA).

## Plegaria Nacional

Actos solemnes que se celebrarán el próximo domingo, a las doce de la mañana, en la Plaza de María Pita

Como ya se ha dado a conocer por la Prensa y en las diversas emisiones de las Radios locales, el próximo domingo se celebrarán los actos solemnes en que el pueblo de La Coruña manifestará con el mayor fervor y esplendor posibles su devoción a la Santísima Virgen, y su agradecimiento por la constante protección que se ha dispensado en momentos graves de la vida nacional y extranjera.

Los actos que se celebrarán son los siguientes:

- a) Misa dialogada, que celebrará el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar de Santiago.
  - b) Renovación del Voto que sobre la Mediación Universal de la Santísima Virgen María hizo el excelentísimo Ayuntamiento.
  - c) Allocución por el Excmo. señor Obispo.
  - d) Desfile de Colegios y Catecismos con ofrendas de flores a la Virgen.
- Teniendo en cuenta el carácter eminentemente popular de estos actos, es de esperar que todo el pueblo de La Coruña participe en los mismos, expresando de esta manera su devoción a Nuestra Señora la Virgen Santísima, y uniéndose al Voto formulado por el excelentísimo Ayuntamiento de que sea definido el dogma de la Mediación Universal de María.
- Ningún católico coruñés debe faltar en los citados actos, que tienen un significado exclusivamente religioso.

SECCION RELIGIOSA

Crónica de Sociedad

Celebró ayer sus festivos, con el estacado éxito artístico, la Masa Coral de Educación y Descanso, de Avilés

Retiro y conferencias morales y litúrgicas para el Clero

SANTO DEL DIA SAN DESIDERIO, OBISPO Y MARTIR. Biendo Obispo en Laugres (Francia) y viendo a su rebaño muy oprimido por el ejército de los vándalos, San Desiderio fué a suplicar al Rey que impi- diera aquellos insultos, pero el monarca mandó al instante degollarlo. Con él sufrieron igualmente el martirio muchos cristianos.

DIRECTORIO DE MISAS Día 23.— Aparición de Santiago Apóstol. Misa propia; Credo; Prefacio de Apóstoles.

CULTOS SAN JOSE DE LA MONTANA.—Novena a la Divina Pastora de las almas. El sábado dió comienzo la novena en honor de la Divina Pastora de las almas con que la honran todos los años sus devotos.

Se hace el ejercicio de la novena en las misas de 7, 8, y 9. Por la tarde a las 7.30. los cultos ordinarios con sermón que predicará todos los días el R. P. Isidro de Sahagún, Capuchino, del convento de Montehano.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PP. Redentoristas).—Sigue celebrándose la solemne novena que a su excelsa Patrona y titular de la capilla, la Virgen del Perpetuo Socorro, dedica todos los años su entusiasta y fervorosa Archicofradía.

Predica los sermones del novenario el P. Félix González Ramos.

Todos los días en las misas de 7, 8 y 9 se hace el ejercicio de la novena. Por la tarde la función comienza a las siete y media, con exposición de S. D. M. Rosario y ejercicio de la novena y sermón.

El día 26, último de la novena, habrá dos comuniones generales en las misas de 8 y 9. A las 10, será la misa cantada.

El 27 misa solemne de requiem por los archicofrades difuntos a las 8. HIJAS DE MARIA INMACULADA (Servicio Doméstico).—Mes de María. Todos los días se hace el ejercicio de las Flores en la misa de siete. Pueden asistir todas las Hijas de María, sirvientas y obreras, aunque no pertenezcan al Colegio.

SANTO DOMINGO.—Continúa celebrándose mañana y tarde el ejercicio del Mes de las Flores, tan tradicional en esta Iglesia. Los cultos matutinos son a las ocho y los vespertinos a las siete y media.

El sábado comenzó la solemne novena en honor de Nuestra Señora de Amor Hermoso.

Los sermones están a cargo del prior de la Residencia. Fray Secundino Martín.

SANTO TOMAS APOSTOL.—Solemne novena dedicada a la Madre de Amor Hermoso, desde el 22 hasta el 30. Todos los días a las nueve misa de comunión y ejercicios de la novena. Los cultos de la tarde a las siete y media, con sermón por el R. P. Elías Fuente, misionero Pauli de la Residencia de Madrid.

CAPILLA DEL COLEGIO SALESIANO.—Mañana terminará la solemne novena en honor de María Auxiliadora. Habrá misas a las ocho, ocho y media, nueve y media, y once y media. La de nueve y media será de Comunión general, y la de once y media, cantada por todos los alumnos del Colegio. La función de la tarde, a las siete y media, dándose a besar la reliquia de S. Juan Bosco, Apóstol de la devoción a María Auxiliadora.

La Obra Sindical de Hogar construye viviendas amplias y bellas, cúbrense por ellas estrictamente lo que cuestan y concede un plazo de 40 años para su amortización.

LA BELLEZA DE SU ROSTRO se conservará siempre, de aspecto juvenil, si usted cuida de su cutis

Kusa

si agria cutánea que detiene al tiempo, proporcionará a usted el remedio para conservarse en esa "edad florida" de la juventud

fidala en todas las buenas perfumerías. Perfumería LIXURYA. SANTANDER

MEDIAS Vila San Andrés, 126 - Linares Rivas, 26

ENLACE CANAL FREIRE-FARIÑA GOMEZ.—A las siete de la tarde del pasado día 16, en la Iglesia Parroquial de Santa Eugenia de Riveira, en la más estricta intimidad debida al reciente luto de la familia, se celebró el enlace de la señorita Elena Piñar Farfía Gómez, hija del médico don Francisco Farfía Garabán, con el Capitán de Infantería don José Cana Freire, de distinguidas familias de aquella ciudad y Orense, respectivamente.

A los acordes de la "Marcha nupcial" de Mendelssohn, entraron los novios en el templo del brazo de sus hermanos y padrinos de boda, don Benigno Domínguez Amor, comandante de Artillería, y su esposa doña Josefa Mercedes Farfía Gómez.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, su tío don Constantino Farfía Garabán, su hermano don Luis Farfía Gómez, ambos médicos, y el comandante de Infantería don Lorenzo Gómez Pomares. Por parte del conyuge don José López Fernández, párroco de Barbadañes, y sus hermanos don Isidoro y don Luis Cana Freire.

Bendijo la unión el doctor don José Benito Farfía Garabán, tío de la desposada, que pronunció una elocuente plática.

La novia iba ataviada con un elegante vestido de raso "duquesa" y veía de tul "luzón", que realizaba su belleza.

Terminada la ceremonia, los invitados se dirigieron al domicilio del padre de la novia donde fueron delicadamente obsequiados.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para Barcelona, Valencia y Palma de Mallorca, de donde regresarán a Madrid para fijar su residencia en dicha capital.

BAUTIZOS.—En la Iglesia parroquial de Santiago recibió las aguas bautismales el hijo recién nacido de los señores de Fernández Ferreiro; ella Conchita Montero Muño.

Administró el Sacramento el Defenolado don Narciso García Fernández, que impuso al nuevo cristiano los nombres de Rogelio Justo.

Apadrinaron al neófito su abuelo y la paternos, don Rogelio Fernández Conde y su hija doña Elena Fernández Ferreiro de F. de Landa.

En la Iglesia de San Nicolás fué bautizado el hijo recién nacido del distinguido matrimonio don Manuel Taboada Sánchez y doña Margarita Corral Viñal. Le fué administrado el Santo Sacramento por el presbítero don Jesús Castro Maseda, y le fueron impuestos los nombres de Juan José. Han sido padrinos, los abuelos paternos, del neófito.

PETICION DE MANO.—Por don Luis Llamas Montero y su esposa doña María Pitas González Sánchez, y para su hermano, el teniente del Cuerpo de Máquinas de la Armada, don José González Sánchez, ha sido pedida a los señores de Sixto la mano de su hija María del Carmen.

La boda se celebrará en fecha próxima.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Salieron para Madrid el secretario de la Cámara de Comercio, don Manuel María Puga Ramón, su esposa doña Elena Suárez Quiroga y sus hijos.

Después de pasar una temporada en Orense en compañía de su madre doña Felisa Valencia, viuda de Taboada, regresó a La Coruña doña María del Carmen Taboada Valencia, esposa de don Senén Murias, Consejero de la General Gallega de Electricidad.

Regresaron a Extremadura los señores de López de Ayala y sus hijas, a los que acompaña la señorita Carmiña Lage Alvarez, que pasará una temporada a su lado.

De su viaje nupcial regresaron nuestro copañero en la Prensa don Pedro de Llano y su joven esposa.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

SANCIONES

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil ha sido impuesta una multa de doscientas cincuenta pesetas a don Uscair García Castro, vecino de esta capital, propietario del restaurante "Oscar", sito en Olmos 19, por tener abierto su establecimiento, con público haciendo consumiciones a las tres de la madrugada del día 18 de actual.

Igualmente por idéntica falta impuso una multa de ciento veinticinco pesetas a don Federico Cainzos Barbeito, dueño del Bar "La Bombilla", sito en Torreiro 6 y 8, en esta capital.

Por tener gente a las cuatro de la madrugada cantando y promoviendo escándalo, perturbando la tranquilidad del vecindario, impuso una multa de ciento cincuenta pesetas a Rosa Sarnago Gimeno, dueña de una casa de mala nota sita en la calle del Papagaño núm. 14, en esta ciudad.

VISITAS

Entre otras, recibió ayer el Gobernador Civil las visitas siguientes: Comandante de Marina, Almirante señor Suanzes Piñeyro; una comisión de productores de la Empresa Artano, de Perillo, y el Alcalde de esta capital, señor Ozores Arraiz.

GOBIERNO MILITAR

El soldado licenciado, ANTONIO PARGA GARCIA, que fijó su residencia en esta Plaza, deberá efectuar su presentación ante el Juzgado de Instrucción del Regimiento de Infantería Isabel la Católica núm. 29.

La Coruña, 22 de Mayo de 1946.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutillados que el Excelentísimo Ayuntamiento de La Coruña saca a provistar, mediante concurso, varias plazas de personal subalterno. A todos aquellos a quienes les interese optar a las referidas plazas, se personarán en esta Inspectoría, negociado C. y Destinos donde se les informará.

La Coruña, 22 de mayo de 1946. El Comandante Vocal Militar.

COMANDANCIA DE MARINA PRESENTACION

Se interesa la presentación en la

GOBIERNO CIVIL

SECRETARIA DE LA COMANDANCIA DE MARINA

de don Juan José Rodríguez Lorente, y don José Antonio Díaz Loureiro.

PALACIO DE JUSTICIA

Se votó ayer en la Audiencia una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Puentevedue contra Manuel Candeo Vázquez, a quien se acusaba como autor de un delito de homicidio. El Teniente Fiscal señor González Villamil pidió para el encausado la pena de 15 años de prisión por el referido delito, y la de 4 meses de arresto por el de tenencia ilícita de armas de fuego. La defensa estuvo encomendada al letrado señor Pérez Ardá. Desfilaron por estrados para declarar en esta causa diez testigos. El juicio oral quedó concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—La Coruña: Don Antonio Siso con don Albino Francoch, sobre desahucio. Letrados, señores Rubio y Méndez Gil Brandón.

Lugo: Doña María Lage con don Jesús Corredoira, sobre renovación de donación. Letrados, señores Blanco Rajoy Espada y Martínez de Llano. Chantada: Don José Vázquez con doña Carmen Núñez, sobre documento privado. Letrado, señor Blanco Rajoy Espada.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Santiago: Contra Ramón Basso, por hurto. Letrado, señor Gómez Carrera.

Arzúa: Contra Prudencia Agra, por hurto. Letrado, señor Martínez Perillo.

Sección segunda.—La Coruña: Contra Enrique Romero, por atentado. Letrado, señor Juega.

La Coruña: Contra Carlos Suárez, por robo. Letrado, señor Gómez Carrera.

"JAUJA" REAL, 34

HOY, JUEVES, primer día FEMINA Orquesta JUSTO BARRETO

NOTA.—En atención al día, las señoras y señoritas serán obsequiadas por la Empresa.

Circo Diamante

Por haber tenido que prorrogar, ante la insistencia del público, su actuación en León la extraordinaria Compañía Internacional que este año presentan los

Hermanos LEON

la INAUGURACION tendrá lugar mañana, VIERNES, a las ONCE de la noche.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 727 y los terminados en 27.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Señora de Fernández, 15 pesetas.

Los donativos pueden mandarlos a la Parroquia de San Pedro de Mezonzo, o bien a nombre de la Comisión Pro-Nueva Iglesia.

EL PUERTO.—Entraron: "Gallota" de San Esteban de Pravia, y "Don Quijote" de la Mancha" de Gijón, ambos con carbón; "Ría de Muros" de Gádiz con carga general; y "Chantelero" de El Ferrol de Caudillo con carbón.

Salieron "Ciriza 4" para Avilés; "Chantelero" para Casropol; "Carmucha García" para Corme; "Almadrabero" para El Ferrol de Caudillo; "Genoveva Plerros" para San Esteban de Pravia; y "Don Quijote de la Mancha" para Ortigueira, todos en lastre.

"Acadon" para Pasajes con carbón; "Rutillo" para Coreubión con carga general; "Amparo" para Muros con carbón; "Ría de Muros" para Santander con general; "Cabo Roche" para Vigo con general; "Cuatro Amigos" para Camariñas con Idem; y "Escaño" para Santander con pasajeros y carga general. Este buque, que había llegado aquí anteayer procedente de Canarias, trajo para La Coruña 20 pasajeros y 450 toneladas de carga general, en su mayoría patatas, plátanos y tomates. Embarcó aquí otros 20 pasajeros y 50 toneladas de general.

Se esperan "Castillo Mombeltran" con general, y "Poeta Arolas" (el día 30) de la Guinea con pasajeros, café y cacao.

SUCESOS.—Sufró fractura de una pierna.—Jugando con unas amigas, se cayó al suelo y se ocasionó la fractura de la pierna derecha la niña de seis años Ajoia Pérez Candal, de la calle de San Luis 31 tercero. Quedó ocupando una cama en el Hospital Municipal, y se calificó su estado de pronóstico reservado.

Trabajo.—En diversos accidentes de trabajo resultaron lesionados, Belarmino Martínez, de la calle de Sinfoniano López 22, en la mano derecha; y Remedios Rey Bello, de Franja 37, en varios dedos de la mano izquierda.

Casuales.—En otros accidentes se ocasionaron lesiones: Benito Patiño, de San Pedro de Visma, en la cara; Rosario García Cameán, de Santa Margarita, en la región parietal derecha; Herminia Insua, en la muñeca izquierda; Manuel Gómez, de Asturias letras J. D., en la región occipital.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 9.41 h., 3.06 m., y a las 22.11 h., 3.01 m. Bajamares: a las 3.29 h., 1.42 metros y a las 15.56 h., 1.47 m.

Exámenes en la Escuela Media de Pesca

Hoy, jueves, día 24, darán comienzo en la Escuela de Pesca los exámenes del Curso Preparatorio, y el lunes día 27, serán los del primero y segundo curso profesional para patronos de pesca de altura y gran altura.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 11 CEPICSA presenta en gran estreno la nueva fantasía de RENE CLAIR

Sucedió mañana DICK POVEL LINDA DARNEL JACK OAKIE

Con 24 horas de anticipación se entera de todos los sucesos. Habrá adelantado el reloj 24 horas!

TOLERADA MENORES

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45 PRIMER REESTRENO La dinámica y original comedia

EL DIABLO BURLADO

Jean Arthur y Charles Coburn SABADO: EL CAPITAN CAUTELA (Tolerada)

SAVOY

ULTIMO DIA EL DUQUE DE WEST POINT

4, 6, 8, 11 TOLERADA MANANA: Estreno. ZAZZ Caudette Colbert

CINE GOYA - HOY

ULTIMA JORNADA de la emocionante serie "El Misterioso Dr. Saldá"

LA MUERTE ACECHA

Un monstruo de acero con apariencia humana. ROBERT WILCOX

4, 6, 8, 11 TOLERADA

GRAN CINE CORUNA

HOY: ESTRENO. "Gifesa" presenta La felicidad conquistada a través del dolor

LA ESCUELA DE LA VIDA

Ternura, emoción y bella música. RICHARD ANGST. 4, 6, 8, 11

CINE MONELOS

LA PANTALLA DE LOS EXITOS HOY, ULTIMO DIA, a las 6'15 y 8'15

Un programa sensacional. Un drama de intensa emoción

EXTRAÑO SILENCIO

Vea la película que le hace pensar por su gran dramatismo

LA SOLANA

HOY, JUEVES, de 8 a 10

TE DE MODA

A las 11 GRAN BAILE

Servicio diario de Restaurantes Especialidad en Servicios para Bodas y Banquetes TELEFONO 1204

LA GRANJA

De 8 a 10: TE DE MODA. De 11 en adelante: JENA BAILE. EL PROXIMO SABADO: "GRAN CENA BAILE SORPRESA"

RESERVE SU MESA DE RESTORAN

Continúa el gran éxito de la Escuela de la Canción: LIDYA CONDE

LOS POSTRES MAS EXQUISITOS DE NATA. SE SIRVEN EN "LA GRANJA"

Postre del día: "FRESA CON NATA"

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

CEA presenta el ESTRENO de la magnífica comedia

LA VIDA EN UN HILO

Un film interesantísimo, de situaciones sorprendentes, de gracia irresistible y magistral interpretación

CONCHITA MONTES -- RAFAEL DURAN -- GUILLERMO MARIN TOLERADA MENORES. NO-DO 176 A.

23-5-1946

DEL DIA
FRANCO EN ASTURIAS

El Caudillo ha visitado durante varios dias la region asturiana. Convivio muy de cerca con los obreros que trabajan en las minas, en las fabricas y en el campo, y en todas partes recibio fervorosas muestras de afecto y de adhesion.

La visita del Jefe del Estado a los pueblos de Asturias ha destrozado la inmensa farsa montada por la propaganda roja en el extranjero acerca de la inexistente rebeldia de los grupos obreros en Asturias.

Francisco ha dialogado varias veces con los obreros asturianos. En un dialogo sincero, de corazon, donde se ha dicho la verdad. El Caudillo no ha ido a Asturias en busca de votos o de prebendas como iban los cabecillas politicos y los dirigentes rojos.

Que contraste! Durante muchos años los obreros de Asturias no oyeron nada mas que palabras de odio y rencor. A lo largo del tiempo fueron engañados con vanas promesas, para verse abandonados a la hora del peligro y del hambre.

Solo sucumbe la sociedad que no sabe defenderse. La sociedad dominada por la cobardia y la desercion. No hay fuerza que pueda escindir las filas cuando la unidad permanece recia, cada dia mas compacta, alentada por el calor de una idea que muy pronto se abraza a la luz los ojos de los que todavia permanecen cegados por el dia del odio!

Viene de primera plana

El Caudillo regresa a Madrid

veían numerosos carteles con leyendas en las que predominaba la de "que la Prensa extranjera diga la verdad". Los obreros de la fabrica de cañones de Trubia también llevaban carteles en uno de los cuales se decía: "Caudillo cuando vuelvas a Asturias, Trubia te espera"; en otro: "Caudillo, la fabrica de Trubia, siempre a sus ordenes".

La multitud aplaudia y vitoreaba sin cesar desde la plaza, obligando a Caudillo a salir repetidas veces al balcón para recoger aquellas demostraciones de afecto. El entusiasmo se renovó a salir el Generalísimo a la plaza para ocupar su automóvil.

A la salida de la ciudad se apiñaban también millares de personas que aciaaron al Jefe del Estado. El paso por los pueblos de la zona minera fue saludado por descargas de dinamita y cohetes, que se oían desde diez kilómetros de distancia. El vecindario en pleno de cada pueblo aplaudió al Generalísimo a su paso por cada localidad. (CIFRA).

REGRESAN LOS MINISTROS

OVIEDO, 22.—Con S. E. el Jefe del Estado emprendieron el viaje de regreso a Madrid los ministros de Obras Públicas y Trabajo, el capitán general de la VII Región y demás personalidades del séquito del Caudillo. Igualmente marcharon los periodistas nacionales y los correspondientes extranjeros que vinieron a informar de los actos celebrados en esta provincia. (CIFRA).

UN DONATIVO DEL MINISTRO DEL TRABAJO

GIJÓN, 22.—El Ministro del Trabajo, señor Girón, al tener conocimiento de que el domingo había muerto electrocutado en el Musel el obrero portuario José Adrián Gargreche, ha hecho un donativo de cinco mil pesetas a su viuda. Hoy los mandos sindicales han hecho entrega de este donativo. (CIFRA).

Crónica de Londres

cierto que durante el pasado "Week End", se han publicado nuevos datos que indican las dificultades que encuentra la industria y sobre todo las que puede encontrar si la producción de las minas no aumenta inasegurada. En esta semana se iniciaron negociaciones entre el ministro y el sindicato, a propósito de las nuevas condiciones de trabajo que bajo el título "Carta de los mineros" aprobaron hace tiempo las Trade Unions.

Antiguos Alumnos Saleianos

"CIRCULO DOMINGO SAVIO"
Mañana, día 24, con motivo de la festividad de María Auxiliadora, se celebrará, a las ocho de la mañana, una misa de comunión general para los Antiguos Alumnos y Circulistas, en la capilla del Colegio.

Las Juntas Directivas invitan a los Antiguos Alumnos y Circulistas, asociados y no asociados, a que asistan a la misma.

convivamos todos unidos forjando el bienestar de la Patria y de cada uno de sus hijos.

INU POLILLA
Fulminante contra la polilla. Por su elevado poder insecticida es recomendable contra los insectos más resistentes.

Descubrimiento de una lápida y acto literario en honor de Nebrija

obras de restauración que se realizan en el patio de los Naranjos, donde está siendo descubierta toda la Arquería Almoahade y dijo que tenía confianza en que estas obras se realizarían en su totalidad y rápidamente. Después se refirió al texto de la lápida descubierta en honor de Nebrija que dice que en el patio de los arajos explicó Nebrija una de sus disciplinas que se supone sea Gramática y que estaba a cargo de, Cabildo Catedral sevillano.

Hizo un rápido examen del Nebrija helenista con aportaciones originales en la pronunciación y subraya y valora la tesis sustentada en 1910 por el profesor de la Universidad de Oxford, Bywater, a virtud de la cual hay que acabar con la leyenda de la pronunciación erasmiana del griego que debe llamarse nebricense porque Erasmo pronunció su diálogo de pronunciación 22 años después. Refiriéndose a las Letras castellanas relaciona el valor de la Gramática de Nebrija, como la primera del idioma español y la primera entre las lenguas románicas. El señor Ortiz Muñoz terminó estimulando a la juventud a seguir el ejemplo de Nebrija para el resurgimiento de la Ciencia española que impulsa y acudilla el Generalísimo Franco. Fue muy ovacionado. El acto ha resultado de gran brillantez. (CIFRA).

UNA CONFERENCIA DE DON ARMANDO COTARELO

SEVILLA, 22.—En el Paraninfo de la Universidad ha dado esta tarde una conferencia sobre el tema "Nebrija, científico", el secretario del Instituto de España, don Armando Cotarelo Presidido el Ministro señor Ibáñez Martín. Ocuparon también sitios en el estrado el prelado doméstico de Su Santidad, monseñor Pascual Galindo; el Capitán General de la Región, Gobernador Civil, Alcalde, Rector de la Universidad, Almirante del Departamento Marítimo de Cádiz y otras autoridades. En lugares preferentes se situaron el Subsecretario de Educación Popular, Director General de Prensa y Director General de Enseñanza Universitaria. Asistió numerosa y selecta concurrencia. (CIFRA).

Constitución de la Junta local de Beneficencia

Ha quedado constituida la Junta local de Beneficencia, que preside el alcalde del Excmo. Ayuntamiento de La Coruña, y la forman don Cristino Alvarez Hernández, vicepresidente; don Ramón Bernúdez de Castro, tesorero; don Eduardo Méndez Gil Brandón, vicesorero, y los vocales señora viuda de Méndez Nava, señoras de Araujo Lubes y Rodríguez Sabido don Pedro Barrié de la Maza, don Leoncio de Aspe Vaamonde, don Emilio Arin y don Andrés Villarino Alonso, y como secretario adjunto, el jefe de la Sección municipal de Beneficencia, don Luis Doncel.

HA SIDO ROBADO UN CUADRO QUE REPRESENTABA A DON QUIJOTE Y SANCHO, VALORADO EN DIEZ MIL DOLARES

ESTOCOLMO, 22.—Un cuadro que representa a Don Quijote y Sancho Panza, valorado en diez mil dólares, ha sido robado del Museo Nacional, donde había sido depositado por el barón suizo Van del Hey, junto con otros varios cuadros de su colección, para que fueran conservados durante la guerra. (EFE).

LA ONU APLAZA OTRA VEZ la discusión del problema persa

Moscú ha pedido la abolición de las Comisiones de control en Hungría, Rumania y Bulgaria

NUEVA YORK, 22.—Durante la sesión de esta tarde del Consejo de Seguridad de la ONU, el delegado británico Cadogan, preguntó qué proporción del territorio persa que estuvo ocupado por los soviets fué comprendido en el Informe del Gobierno de Teherán diciendo que los rusos habían salido del país. Al mismo tiempo preguntó si el Gobierno persa está satisfecho de que la evacuación haya sido completamente en todos los territorios, lo cual no queda consignado claramente en el Informe. Como tercera pregunta, el delegado inglés inquirió si se habían investigado las noticias de que soldados soviéticos habían sido dejados en Persia vestidos de palisanos.

El delegado polaco Lange, que normalmente refleja la opinión de los soviets—dice la Agencia United Press—preguntó si en definitiva habla ante el Consejo una queja del Gobierno de Teherán. Aconsejó que aceptase la cuestión como terminada, añadiendo que los conflictos entre el Gobierno de Teherán y el provisional del Azerbaiján son cuestiones internas del país.

A continuación, el Consejo invitó al delegado persa, Maseln Ala, a que volviera a la mesa de los delegados. Declaró que el último Informe oficial no indica claramente que todas las tropas soviéticas hayan sido evacuadas de Persia. Manifestó también que, según cree, fué mueroo después del 6 de mayo cuando las tropas soviéticas evacuaron el Azerbaiján, en el caso de que efectivamente lo hayan hecho.

Seguidamente habló el representante norteamericano, quien después de hacer constar la actitud de Gobierno de los Estados Unidos en esta cuestión, como ya ha sido indicado, manifestó que el Gobierno soviético no ha facilitado informes acerca de la evacuación de sus tropas. Dijo después que, además, la cuestión de la presencia de fuerzas rusas en Persia es tan solo uno de los puntos de la controversia entre las dos naciones, puesto que la protesta presentada por el Gobierno persa en Londres, en enero pasado, aludía también de modo categórico a la intromisión de Rusia en los asuntos internos de Persia.

Cadogan, delegado británico, apoyó a Stettinius, calificándole el Informe persa de "provisional y nada concluyente" y añadiendo que está claro que el Gobierno de Persia no goza de plena libertad de movimiento en el Azerbaiján.

Después, el delegado holandés Van Kleffens preguntó al embajador y delegado persa, Hussein Ala, si considera que subsiste ante el Consejo la protesta persa relativa a la intromisión de Rusia en los asuntos internos de aquel país. Hussein Ala respondió que desde luego, considera que tal protesta subsiste.

Finalmente, se acordó aceptar la propuesta del delegado holandés para que la discusión del problema persa sea aplazada hasta dentro de "unos días", conservando los delegados el derecho de suscitarse la cuestión cuando lo consideren conveniente. (EFE).

LAS COMISIONES DE CONTROL ALIADO EN HUNGRIA, RUMANIA Y BULGARIA

LONDRES 22.—El portavoz del Foreign Office confirmó a los periodistas en la conferencia de prensa del miércoles que Rusia ha solicitado que las comisiones de control aliados en Hungría, Rumania y Bulgaria seas abolidas. El portavoz dió a entender que Gran Bretaña y Estados Unidos accederían a la propuesta siempre que fuese incluida en la revisión general de las con-

diciones de armisticio con los Estados balcánicos dicha demanda.

El portavoz indicó también que "en relación con la propuesta debe hacerse constar que la Comisión de control aliada fué modificada como parte de la revisión de las condiciones de armisticio. Agregó que los Estados Unidos y la Gran Bretaña habían intentado en la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas allanar el camino para una revisión del armisticio con los balcanes que implicase la evacuación de las tropas de ocupación. Dijo finalmente que la propuesta soviética fué formulada por primera vez en la conferencia de ministros de París. (EFE).

EL TRATADO ANGLÓ-EGIPCIO

EL CAIRO, 22.—Se anuncia la suspensión temporal de las negociaciones para la ultimación del tratado anglo-egipcio. (EFE).

Continuamos recibiendo test monios de pésame por la muerte de Arcadio Vilela

Tanto en el Consejo de Administración de la Editorial Ceita, propietaria de "EL IDEAL GALLEGU", como en la Dirección y Gerencia de este periódico siguen recibiendo centenares de cartas y telegramas de particulares de toda España y de autoridades, periodistas, asociaciones, etc., en que se hace constar con la condescendencia por la pérdida del que fué irreproachable caballero y periodista Arcadio Vilela, la repulsa contra el vandálico hecho que repugna por su índole villana a todas las conciencias honradas.

Reogamos este póstumo homenaje de admiración y afecto al que fué nuestro querido compañero y nos confiera sentimientos rodeados de la simpatía y de la solidaridad de tantos millares de ciudadanos honrados y buenos patriotas.

Ayer tarde llegó en el correo, procedente de Marruecos, el Capitán de Infantería don Arcadio Vilela Ramado, quien viene a compartir con sus familiares estas horas de acerbo dolor por la pérdida del padre, nuestro compañero de Reducción, injustamente arrebatado por la venas de seres indignos de compartir nunca la sociedad con personas civilizadas y cristianas.

HOY, SANTO ROSARIO EN SANTA LUCIA, POR EL ALMA DE ARCADIO VILELA

A las ocho y media de la tarde de hoy, jueves, se rezará en la iglesia de Santa Lucía, el Santo Rosario que se aplicará por el eterno descanso de don Arcadio Vilela Gárate, Vocal de la Junta Parroquial de A. C., en la que desde su creación había laborado intensamente, dejando honda huella de su apostólica actividad.

La Junta Parroquial de A. C. de Santa Lucía, profundamente apenada por la pérdida de tan querido compañero de apostolado, encarece la asistencia a este primer acto en sufragio de su alma, rogándole muy particularmente a los miembros de todas las Ramas de Acción Católica de la ciudad.

Advertisement for Chinz fabric featuring an illustration of a woman and a box of fabric. Text includes: 'No estará presentable para ir a ninguna parte', 'Si los medios se le han estropeado promítemos por usar un jobón poco adecuado y si por el mismo motivo después del lavado de sus prendas finas, sus manos le han quedado ásperas o agrietadas', 'Con "CHINZ" en laminillas conservará, no sólo los tejidos siempre nuevos, sino también las manos finas después de lavarlos', 'A "CHINZ" NO LE SUPERA NINGUNA MARCA EXTRANJERA', 'Es un producto GOTA DE AMBAR', 'PARA EL LAVADO DE PRENDAS DELICADAS'.

# CRONICAS DEL EXTRANJERO

## GINEBRA

### Los católicos italianos no se dejan engañar por las frases liernas de los comunistas

#### Estos quieren basar su propaganda en un pretendido respeto a la Religión

**GINEBRA, 22.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS P. OLIVARES).**

El discurso de Togliatti ha sido hábil e inteligente, o sea peligroso. Es un discurso electoral, pues ya es sabido que las elecciones italianas se celebrarán pronto.

Una mala doctrina, como el comunismo, infiltrada con inteligencia, representa a la sociedad un peligro serio.

En Italia y en todas partes, naturalmente; pero ahora se trata de Italia.

El discurso de Togliatti da normas para la campaña electoral; es la fuente en que los otros propagandistas tienen que beber. Discurso ejemplar; quiero decir, ejemplo para los otros propagandistas.

Este discurso ha sido pronunciado el pasado domingo en uno de los más grandes teatros de Roma. Véase este pasaje: "Voy a decir—ha afirmado Togliatti—muy pocas palabras sobre este asunto (se refiere a la Religión); al contrario, invito a los candidatos de nuestro partido, a todos nuestros propagandistas, a todos los militantes de nuestras organizaciones y de todos los movimientos sindicalistas y aliados, a evitar con cuidado cometer el error de hacer de la Religión la cuestión central de la campaña; esto sería un error fatal. La cuestión religiosa no es discutida hoy".

La importancia de estas palabras es superlativa. En apoyo de su tesis, cita Togliatti los hechos siguientes: "Todos los partidos se han comprometido a respetar la Religión tradicional del pueblo italiano y permitirán todas las libertades fundamentales de conciencia, de culto, de propaganda y de organización religiosa. Además el partido comunista italiano tiene en sus listas nombres de hombres religiosos".

Conclusión que puede deducirse: el comunismo italiano no combate la Religión y es, por lo tanto, falso pretender que el respeto de la Religión está en juego en las elecciones. Otro de los motivos del discurso que comentamos se resume en estas palabras: "Imposible—afirma Togliatti—imposible combatir el comunismo y pretender al mismo tiempo una política francamente social".

Esos dos han sido, pues, los motivos centrales desarrollados por el orador. Repetámoslos:

Que el comunismo no afecta a la Religión católica y que el ideal democrático (a él se refería Togliatti) es incompatible con la justicia social. ¿Se comprende ahora por qué es un discurso peligroso? Es peligroso porque es falso. El comunismo al descubierto repele, el comunismo enmascarado puede conseguir infiltrarse. Si el comunismo pretendiera convencer no conseguiría nada con falsificar su ideal. Pero no es convencer lo que se propone, precisamente.

## LISBOA

### Como fué capturado Mihailovitch

#### Paracaidistas dizcazados coparon al héroe después de lanzarle gases asfixiantes

**LISBOA, 22.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO TORREIA MARQUES).**

Los lectores ya habrán olvidado que hubo un héroe nacional en las montañas yugoslavas, un hombre que se llamó Mihailovich, y fué durante los años terribles de la invasión alemana e italiana en los Balcanes, el jefe que congregó las fuerzas dispersas. Y de soldados desmoralizados y fugitivos hizo un ejército de valientes que causó a los ocupantes terribles daños. Después apareció Tito que fué jefe de las brigadas internacionales en la guerra civil de España y hoy es mariscal y jefe de Estado porque Rusia lo impuso. Este caso, que no prestigia la política internacional lo conocen los lectores. Los artículos de Randolph Churchill lo han ilustrado.

Pues ahora no se habla ya del general Mihailovich, el mundo se ocupa de otras cuestiones que interesan más y el general, olvidado y previamente condenado está olvidado. Decía Talleyrand que no hay mayor dolor que ser aporreado en silencio.

¿Cómo fué detenido Mihailovich?

Las agencias lo han referido. El general fué detenido el 12 de marzo. El jefe de la zona, general Rakovich lo anunció en el Parlamento. Preguntándole un diputado cual era el estado de Mihailovich, contestó que el jefe Chetnik iba mejorando y que en poco tiempo estaría en condiciones de comparecer ante el tribunal.

Un periódico inglés, el "Plain Speaker" cuenta como fué detenido el general y después de leer lo que reista comprendemos que los detalles tan poco claros de un resurten de "A Voz", sacamos la noticia.

Las fuerzas Chetniks ocupaban un trozo de territorio limitado por la línea derventona Dojob-Sarajevo, en Bounie, al Oeste; y por la línea Sabac Uzice Ivanjica, en Servia, al Oeste. La situación se hizo grave. El once de marzo se libraron grandes combates con pérdidas muy graves para ambas partes. Un informe yugoslavo fidedigno permitió al "Plain Speaker" descubrir lo que después ocurrió. La aviación de Tito, o al menos al servicio de Tito, fijó las posiciones de Mihailovich. Seguidamente algunas escuadrillas de aviones lanzaron numerosas bombas de gases venenosos sobre la zona. Después descendieron en paracaídas en las proximidades del cuartel general de Mihailovich tropas aerotransportadas. Iban uniformadas como del ejército inglés y americano, pero hablaban ruso.

Encontraron la mayor parte de los Chetniks muertos o moribundos. En el cuartel general, Mihailovich está sin sentido. Le condujeron con unos de sus oficiales a Belgrado Allí en la cárcel estuvo siete días inconsciente.

¿Por qué todo esto? ¿Por qué decir que el general fué detenido por fuerzas del Gobierno y no se declara que fué previamente inutilizada la guardia de su cuartel general?

Para dar la impresión de que Mihailovich ya no tenía protección y que sus fuerzas ya no eran más que once hombres. De esta manera se quería hacer creer a nacionales y extranjeros de que el movimiento de resistencia a la tiranía de Tito ya no existe y todo el país acepta la situación presente sin repugnancia.

¿Y lo de los uniformes ingleses y americanos? Porque podía ocurrir que no estuviesen muertos todas las tropas de protección de Mihailovich. Los uniformes de los soldados lanzados en la zona peligrosa, parecían querer indicar no se trata de beligerantes sino de fuerzas neutrales.

### Canadá tendrá el más potente instrumento de investigación atómica

**TORONTO, 22.--**El Canadá dispondrá en el próximo verano del más potente instrumento de investigación atómica en el mundo, según ha declarado ante la Real Sociedad del Canadá el doctor John Douglas Cockcroft de la Universidad de Cambridge y director de la Estación de energía atómica de Dicot. Dijo que se hará una instalación importante en el río Chalk-Chaik para facilitar la producción en gran escala de los sustitutos del radium.—(EFE).

Un alto personaje de Francia contaba que se dirigió un día a un grupo de obreros comunistas franceses: "Y vosotros ¿qué queréis? ¿Aumento de sueldo, seguros sociales, democracia, libertad?" "Nosotros—contestaron—lo que queremos es mandar".

Mandar es lo que quiere el comunismo antes que ninguna otra cosa.

Entre los millares de personas que escuchaban a Togliatti, entre los que leyeron su discurso, reproducido casi íntegramente en las columnas de "Unità". Algunos—tomamos las citas y referencias de los más serios correspondientes en Italia—daban muestras de sentirse efectivamente engañados por el discurso. Algunos no se percataban de las razones tácticas del comunismo italiano que le hacen ocultar ahora su antireligiosidad permanente. Lo que no quiere decir que los jefes comunistas no sepan la verdad; precisamente Togliatti ha traducido al italiano los discursos y escritos de Stalin con el título de "Questioni del comunismo". Y todos sabemos lo que Stalin y Lenin piensan de la relación de la Religión y la dictadura del proletariado. Es gracioso y acertado el comentario que hace del citado discurso un correspondiente en Roma: "Dos augures de la antigua Roma—dice—dos de aquellos sacerdotes que pretendían hacer presagio del vuelo o del canto de las aves, no podían verse el uno al otro en su labor, sin ver; así ocurriría a los íntimos colaboradores de Togliatti que escucharán los fantásticos embustes del orador comunista".

"El objeto—asi ha dicho el Santo Padre recientemente—el objeto contra el cual el adversario dirige ahora sus ataques, abiertos o disimulados, no es, como era frecuentemente en el pasado, uno u otro punto particular de la doctrina de la Iglesia; ahora es el centro de la fe y la moral cristiana, hasta en sus últimas consecuencias".

Menos mal que los ardides comunistas son descubiertos bravamente por los católicos italianos, y están unidos para la defensa de los valores espirituales. La minoría monárquica se unió sin ninguna reserva al resto del partido en la cuestión esencial: inspiración cristiana de la nueva constitución italiana.

### Los musulmanes censuran el que no se establezca su Estado, en la India

**NUOVA DELHI, 22.--**El presidente de la Liga musulmana ha publicado un análisis crítico sobre las propuestas británicas para la India, haciendo constar que el Consejo ejecutivo de la Liga debe decidir sobre el libro blanco en la reunión que celebre del 3 al 5 de junio.

Innah calificó la declaración británica como "crítica con varias lagunas". También se lamentó por el hecho de que la Misión británica haya rechazado la demanda musulmana para una soberanía completa del Pakistán. "lo que constituye para los musulmanes—dijo—la única solución de su problema pendiente". Al mismo tiempo calificó de lamentable el hecho que la Misión haya considerado conveniente presentar argumentos corrientes y explotados contra la sugerencia de crear el Pakistán, recurriendo a suplicas en lenguaje lamentable; todo ello para aplacar al partido del Congreso.—(EFE).

#### LOS DERECHOS BRITANICOS SOBRE LOS ESTADOS INDIOS

**NUOVA DELHI, 22.--**La misión gubernamental británica ha entregado al canciller de la Cámara de los Príncipes un memorándum indicando que los jerarcas que tiene Gran Bretaña sobre los Estados Indios no serán en caso alguno transferidos a un Gobierno indio, sino que volverían a esos Estados—que los cedieron a la corona inglesa—en caso de constituirse en la India británica uno o varios Gobiernos autónomos o independientes. Así, los Estados Indios tendrían que negociar por sí sus relaciones con él o los nuevos Gobiernos Indios, incluso su federación con ellos.—(EFE).

Con una cuota mensual de amortización de 50 pesetas puedes adquirir una vivienda, que cuesta 25.000 ptas. Solicitala en la Obra Sindical del Hogar.



Los famosos quintuplés DiGenti, aparecen por el orden, de izquierda a derecha, al cumplir tres años de edad: Carlos Alberto, María Esther, María Fernanda, María Cristina y Franco

## PARIS

### Los partidos políticos franceses van a las nuevas elecciones sin programa concreto

#### El único que lleva el proyecto para una nueva Constitución es el recién constituido P. R. L.

**PARIS, 22.--(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).**

Prosiguiendo nuestro examen de la contienda electoral, nos ocuparemos hoy del P. R. L., Partido Republicano de la Libertad, que por primera vez se presenta ante las urnas. Se ha llegado a decir que es el partido con el que, en la actualidad, más simpatiza el general De Gaulle. Y éste es un "slogan" de propaganda que puede dar mucho juego.

Por el momento la campaña electoral es eso, un juego, un juego de palabras, de matices difíciles de distinguir y diferenciar entre sí. Si se examinan en conjunto los varios programas que presentan los diversos partidos políticos, presentan muy leves diferencias, todos vienen a decir lo mismo; lo que varía es el estilo. Claro que el estilo es todo. La lógica sería que cada partido político presentara a los electores un programa definido, claro, neto, en primer lugar sobre la Constitución que propone o que patrocinará en la nueva Asamblea; luego, sobre los trabajos que está dispuesto a desarrollar como grupo parlamentario y, si llega el caso, como Gobierno o componente del mismo. Así, cada elector sabría a que atenerse y votaría con conocimiento de causa, por lo menos, por una bandera política.

Las interrogantes principales están por responder. ¿Se va a conceder al Presidente de la República un auténtico poder? ¿Se va a dar a la segunda Cámara o Senado alguna potestad para frenar eficazmente los brotes demagógicos de la Asamblea de Diputados? Y pasando a cuestiones que a primera vista pueden parecer secundarias, ¿se va a modificar lo relativo a la libertad de enseñanza o se va a acordar más libertad a la iniciativa privada y el Estado va a dejar de ser el gerente o interventor riguroso de toda actividad? ¿Se va a modificar la política de las nacionalizaciones?

A todas estas preguntas no responden concretamente los grandes partidos. El elector, pues, tendrá que votar un poco a ciegas. Y, en realidad, poco podrá llamarse a engaño. Aunque, pese a la experiencia de la anterior Constituyente, muchos caerán en el mismo error y luego se sentirán traicionados.

Los partidos esperan la respuesta de las urnas para fijar posiciones. Esto será lógico, pero es así hasta ahora.

En cambio, el P. R. L. presenta su programa sin rebozo. Tiene un proyecto de Constitución dispuesto que, como se sabe, ha sido el único partido que por medio de su representación en la antigua Constituyente, ha opuesto una sistemática oposición, tanto a la obra gubernamental como a la elaboración de la derrotada Constitución. Al P. R. L. no se le puede acusar de confusionalismo ni complejidades.

El P. R. L. es un partido optimista que cree en la libertad y tiene esperanzas en ella. Este partido hace poco más de seis meses que existe; surgió de la fusión del grupo de la Unión Republicana, constituido en la Cámara poco después de las pasadas elecciones, con un cierto número de diputados en busca de un movimiento

que constituyera lo que se puede llamar un joven partido conservador o la mejor aceptación de este término. Pero el P. R. L. rechaza el adjetivo "reaccionario". Jamás aceptaríamos ser considerados como tales—dice M. Mutteri el mismo día de la formación del partido—, es preciso que de la cuestión sordida del dinero y su dictadura para defender la acción social del patronato francés, suprimir la condición proletaria es inadmisibles y caduca".

Los enemigos más encarnizados del P. R. L. no están en los escafos de la acera de enfrente. Son los de adentro. Lo tachan no sólo de reaccionario, sino incluso de fascista.

La divisa del P. R. L. se cifra en una máxima de libertad. "Para gobernar bien es preciso gobernar poco". Sin embargo, el programa de este partido es concreto y va desde lo relativo a la libertad de enseñanza hasta el control del átomo atómico.

Al P. R. L. le falta tiempo para recoger la cosecha de frutos que podía recoger si las elecciones no estuvieran tan cerca. Sin embargo, si la nueva Constituyente va a ser semejante a la que precede, a la anterior, este partido está llamado a ser uno de los que más den que hablar.

### DE LA SALUD EN EL EMBARAZO DEPENDE LA FORTALEZA DE LOS HIJOS!



Durante el embarazo, el organismo de la futura madre está sometido a una gran sobrecarga, puesto que ha de atender no sólo a su sostenimiento, sino a la formación del nuevo ser. Es necesario cuidar de modo atento y vigilante la salud de la madre, porque de ella dependerá el que el hijo, que ha de alegrar el hogar, sea también sano.

Si la madre está débil, la tristeza y el temor a un fracaso la invaden, y lo que debiera ser gozo de la futura maternidad se convierte en una tristeza depresiva que nada puede alejar. Usted puede tener un hijo sano y fuerte, como lo desea, si atiende a su propia nutrición, lo que, al fin y a la postre, es atender directamente a la de su futuro hijo. Si está embarazada y nota que pierde alegría, si teme por la salud del nuevo ser, en todos los casos, consulte con su médico y tome con plena confianza Fósforo Ferrero. Después de un breve período de cuatro a seis comprimidos diarios notará que la alegría vuelve a llenar su espíritu, que ha recobrado la confianza en sí misma y, además, habrá adquirido la firme garantía de la salud, que es felicidad, del hijo que ha de nacer.

¡Más siempre el legítimo Fósforo Ferrero Escabe las imitaciones.





Crónica regional

SANTIAGO
GRUPO DEL PERU, FRAY BUENA.
VENTURA DE URIARTE, HERMANO
MAYOR DE LA A. DEL APOSTOL

felicitación a S. E. el Jefe del Estado
y al Presidente de las Cortes, solidari-
zándose con las sabias directrices
de nuestra tradicional y española política

la Capitanía General del Departamen-
to, y pavimentación también de esta
Plaza.
También se procederá a la pavimen-
tación de la calle de Canalejas en el

VIGO
VIGO. 22.—Esta tarde, y después
de ser repuesta la hélice que perdió
hace días a la altura de Cabo Vilano,

banda de música "Aurora Cañense",
hizo su entrada solemne bajo palio
(que portaban distinguidos feligreses)

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la
piel, Venéreo y Sífilis. Diarrea

ORENSE
ORENSE. 22.—La Policía ha dete-
nido a cuatro individuos, todos illo-
complicados en el intento de asesinato

Segundo llamamiento de
Truman a Stalin para que
coopere a la alimentación
del mundo

FALANGE ESPAÑOLA
TRADICIONALISTA
Y DE LAS J. O. N. S.

SECRETARIA LOCAL
Se ruega la presentación en estas
Oficinas de Secretaría Local, sitas en

EL TIEMPO
Datos facilitados por el Observatorio
de La Coruña, a las 19 horas del día
de ayer:

LA CAÑIZA
MAGNO RECIBIMIENTO AL EXCE-
LENTISIMO SR. OBISPO DE TUY

Agencias
CERTIFICADOS
penales
reembolso, direc-
tamente. Cntra

ALQUILAR
Chalet por
Ciudad Jardín o
Pasaje, con o sin
muebles. Informes

AVISO. Se pone
en conocimiento de los
señores propietarios
que tienen sus
líneas aseguradas

PRESTAMOS
operaciones de
crédito y compra-
venta de toda clase

TESTAMENTARIA
TESTAMENTA-
RIAS, dere-
chos reales, pen-
siones civiles y

VENTAS
EXCEPCIONALIZ-
SIMA casa
seis plantas, máxi-
mo lujo, situación

VENTA casa
nueva, dos
plantas y bajo.
Inmejorable ois-
trucción y lujo.

Es posible que la Conferencia del Cairo dé origen a un tratado satisfactorio para Inglaterra, a Comunidad británica y Egipto

Sin embargo existe el temor de que las comunicaciones por el Canal no queden debidamente garantizadas

LONDRES.—Las negociaciones del Cairo para concertar un nuevo tratado angloegipcio son observadas con gran interés no sólo en la Gran Bretaña, sino también en toda la Comunidad y el Imperio británico. Tropas procedentes de Australia han estado, en ambas guerras mundiales, en el Mediterráneo oriental. Por consiguiente, australianos y neozelandeses están muy interesados por las decisiones que puedan adoptarse en la Conferencia del Cairo. En las discusiones celebradas actualmente se tratan cuestiones de mucho más alcance que la defensa efectiva del canal de Suez. El canal, en sí, no es, probablemente, de tanta importancia estratégica como lo fue hace treinta años. Desde junio de 1940—fecha de la entrada de Italia en la guerra— hasta mayo del 43—fe-

# LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

cha en que las fuerzas norteamericanas e inglesas, bajo el mando del general Eisenhower, terminaron con la resistencia de las tropas del Eje—el canal de Suez estuvo virtualmente cerrado. Las fuerzas aéreas del Eje en el Mediterráneo hicieron demasiado costoso el paso de convoyes aliados por este mar. El resultado fué que, durante dichos tres años, el canal de Suez fué utilizado "al revés" esto es: con un fin opuesto al que había sido abierto.

Fernando de Lesseps, el famoso ingeniero francés que construyó el canal en 1869, se habría levantado de su tumba si hubiese sabido la clase de servicio prestada por el canal últimamente. Con la apertura de esta vía de agua, la distancia de Londres a Bombay—vía Suez—disminuyó hasta 6.000 millas, en vez de las 10.000 que hay en las travessías bordeando el Cabo. Esa ventaja se vió suspendida para Gran Bretaña y sus aliados, durante tres años completos de guerra. En este tiempo, el canal fué utilizado para que llegasen a Alejandría los convoyes ingleses y norteamericanos, después de haber doblado el Cabo de Buena Esperanza. De tal manera nuestros convoyes podían evitar el peligro de las bombas del Eje, al pasar por los canales de Sicilia. Pero, a costa de navegar 11.000 millas en lugar de las 3.000 que, directamente, separan a Inglaterra de Alejandría por el Mediterráneo.

Es posible que la conferencia del Cairo dé origen a un nuevo tratado satisfactorio y del gusto de Inglaterra, la Comunidad británica y Egipto. Pero, frente a estas previsiones, parece indebida generosidad la decisión del Gobierno de Londres, al iniciarse la conferencia, de proclamar su propósito de evacuar todas las tropas británicas de Egipto. En virtud del Tratado de 1937, entre Gran Bretaña y Egipto, las tropas inglesas están autorizadas a permanecer en el valle del Nilo, hasta que las autoridades militares egipcias hayan instalado cuarteles y adoptado medidas defensivas en la zona del canal. La generosa renuncia a

los derechos establecidos por dicho Tratado, quizá signifique para nosotros ganarse la buena voluntad de los egipcios; pero garantizará, al mismo tiempo, la seguridad del canal? Y, lo que es no menos importante, ¿quedarán con esta medida garantizadas las posiciones inglesas en el Oriente Medio y Próximo? Alguna gente se explica ya cínicamente al hacer observar que, desde que Inglaterra está dispuesta a abandonar la India, sus líneas imperiales de comunicación carecen de importancia. Esta apreciación hace tanto daño a los ingleses como a los americanos podría hacerles una consideración parecida: la de que si los Estados Unidos están dispuestos a conceder la independencia a Filipinas, el canal de Panamá no tiene ya valor estratégico para Norteamérica. Continúe o no la India dentro del Imperio británico, el canal de Suez será un enlace vital entre Inglaterra, Australia y Nueva Zelanda. La libertad y rapidez de comunicaciones de los ingleses con sus asociados de la Comunidad británica y el Imperio también, aunque indirectamente, una garantía parolai de la seguridad estadounidense. Por consiguiente, también se encuentra clasificado en el mismo caso el control británico del Mediterráneo oriental.

Nos resta aun por saber si estas esenciales necesidades de un mundo libre serán salvaguardadas y conservadas en el nuevo tratado, que está en negociación. Si se encuentra una fórmula que garantice la seguridad del canal de Suez, sin necesidad de acantonar tropas inglesas en esta zona egipcia, es bien seguro que todo el mundo quedará satisfecho. Pero, en el caso de que no pudiera encontrarse esta fórmula, todavía tenemos la seguridad, dada por el señor Attlee, de que el Tratado de 1937 seguirá en vigor.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

# En verano y en otoño se harán otros dos intentos de paz

Por V. V. V.

Byrnes ha dejado tendidos los puentes para un posible entendimiento, pero no por ello ha dejado de decir al pueblo norteamericano la verdad de lo sucedido en la Conferencia de Ministros de Negocios Extranjeros recientemente celebrada en París. Y la verdad es ésta: la Conferencia fué convocada para elaborar los borradores de los Tratados de Paz con todas las naciones enemigas, "satélites" de Alemania e "liberadas", excepto Alemania misma. Y de este plan nada ha resultado. No se ha podido elaborar proyecto alguno de Tratado de paz. Bastante se ha conseguido con revisar el acuerdo de armisticio con Italia...

Byrnes achaca a Rusia el fracaso de la Conferencia. La Prensa de Moscú lo carga sobre las espaldas de las Potencias occidentales. Pero el hecho es que la Conferencia de París ha sido disuelta sin haber llegado a ningún acuerdo de importancia. En cuanto al verdadero culpable del fracaso, quizá pudiera tomarse como elemento de juicio el hecho de que, si efectivamente hubo intrasigencia, ésta estuvo de parte de Rusia, pues aunque la Prensa rusa diga que los intransigentes fueron los otros "tres", no cabe duda que había acuerdo entre éstos y una única oposición por parte de Rusia. Se deduce de esto que quien llevaba la contraria era precisamente Rusia. A no ser que la Prensa rusa considere que en una discusión entre cuatro debe llevar la razón "democrática" la opinión de uno contra la opinión de los otros tres...

Donde el desacuerdo fué todavía mayor, si cabe, fué en la suerte inmediata o futura de Alemania. Byrnes dijo anteayer que su propuesta sobre un acuerdo de desmilitarización y desmantelamiento industrial de Alemania por 25 años fué acogida en principio por Stalin y deseada en absoluto cuando se presentó ante Molotov, no obstante llevar la aprobación de Inglaterra y Francia en sus líneas generales. Y es que mientras la desconfianza reine entre las grandes Potencias Alemania ha de ser una buena base de operaciones para una posible discusión armada, donde se diriman las apetencias de expansión de Rusia. Y nadie quiere desprenderse de las posibilidades industriales y humanas que Alemania podría proporcionar para este caso no improbable, mientras unos y otros se enseñen los dientes...

A juzgar por el discurso de Byrnes, parece que el último intento de llegar a la paz no ha terminado. El Gobierno norteamericano se propone realizar una penúltima tentativa en la nueva reunión que se convocará para julio. Y si ésta fracasa igualmente, apelar a la Asamblea de la ONU que se celebrará en septiembre, con objeto de provocar allí una declaración conjunta de las cuatro decenas de naciones que la forman, y "por mayoría demo-

## Peliot tenía cosido a la americana un tubo con veneno

Gree que no sera ejecutado

PARIS, 22.—Los funcionarios de la Prisión donde se encuentra el doctor Peliot y que han encontrado cosido a su americana un frasco conteniendo veneno, han manifestado que Peliot dijo que tenía en su poder el "tubo" venenoso para evitar "mirar por la ventana", refiriéndose humorísticamente a la guillotina. Agregaron que el condenado no manifiesta ningún síntoma de haber perdido su habitual alegría ni su ánimo desenfadado, y uno de ellos ha afirmado que está seguro de que Peliot no cree que llegará a ser ejecutado.—(EFE).

## El doctor Frank ha sido ahorcado públicamente

PRAGA, 22.—A las tres de la tarde (hora española) el doctor Frank, ex protector del Reich para Bohemia y Moravia, ha sido ahorcado públicamente.—(EFE).

## Censo de residentes mayores de edad para Referéndum

La mujer, cualquiera que sea su estado civil, sea soltera, casada o viuda, con tal de ser española y que haya cumplido o cumpla los veintidós años de edad antes del 1.º de julio de 1946, tiene los mismos derechos que el hombre, a efectos de inclusión, en el "Censo de residentes mayores de edad", que ha de servir de base para la aplicación del referéndum.

Los croatas católicos aceptó la religión ortodoxa, principalmente porque carecían de los sacerdotes que fueron exterminados o expulsados y por conservar su existencia y sus bienes. De este modo, la población ortodoxa en el territorio de Bosnia y Herzegovina, llegó a ser numéricamente considerable.

Cuando la misma fe cristiana en el Occidente estaba en peligro y sus diversas corrientes intentaban destruir la Iglesia madre—la sede romana—los croatas sin la más leve vacilación permanecieron fieles a Roma. Cuando surgió con la Reforma de Lutero una gran tentación para todo el mundo occidental los croatas llegaron a la suerte de su propia vida nacional y estatal a sus ideales católicos. Las Cortes croatas en 1517 promulgaron una ley, según la cual todos los que abandonasen la religión católica, serían expulsados del reino de Croacia y Eslovenia.

Después de la primera guerra mundial, uno de los errores del Tratado de Versalles fué la creación artificial del Estado Yugoslavo. El Gobierno de Belgrado reconoció en principio la igualdad de todas las religiones y esta igualdad fué garantizada inclusive por la constitución. Pero desde el comienzo de la vida común de serbios y croatas, se vió clara la intención del Gobierno y de la Iglesia ortodoxa servia de sojuzgar a los católicos. No se puede hablar de la persecución ni de la legislación que fuera abiertamente hostil a la Iglesia católica, excepto un proyecto de ley.

(CONTINUA EN QUINTA)

# camino DE LA IGLESIA

## Croacia, defensora del Catolicismo

Miles y miles de croatas luchan en las montañas con el nombre de cruzados

Fuó Petoffy, el célebre poeta húngaro, quien dijo que el mero hecho de nacer húngaro, supone una tragedia. Lo mismo podemos decir de los polacos, eslovacos y croatas. Son estos países fronterizos de Europa Occidental, expuestos a todas las tormentas históricas y por regla general, los que saldan las cuentas de las grandes potencias. Hoy día desde el Mar Báltico hasta el Adriático, el catolicismo se sistematiza. En Rutenia y la Galizia encuentra expuesto a una persecución se emplean todos los métodos para que los greco-católicos acepten la religión ortodoxa. En breves líneas expondremos el papel histórico de Croacia como defensora del catolicismo y entonces nos será más fácil comprender la actual lucha del pueblo croata por su independencia y su libertad.

Orígenes de la Poesía culta de Dario, después de haber vivido en las orillas del Mar Azov en tiempos romanos, donde florecía la cultura de Roma, y después de haber formado su estado alrededor de la Croacia actual, los croatas al llegar a las costas del Mar Adriático en el siglo VII, tenían ya todas las prerrogativas para que se les pueda considerar como un pueblo culto, ca-

paz de organizar y regir su estado propio. Los croatas libertaron a los latinos de la Dalmacia y Panonia de la esclavitud de los avaros, y recibieron la religión cristiana. Se puede decir que el catolicismo ha formado y moldeado la fisonomía nacional de los croatas a emigrar y llegar al Adriático nos nos parecerá inverosímil si en la vida y historia de este pueblo encontramos un idealismo que ha compeñestrado el organizmo nacional hasta el punto de convertirse en el rango fundamental de su carácter.

Este idealismo tiene todos los matices de un idealismo místico-religioso. Una vez bautizado el pueblo croata permaneció fiel a Roma y al catolicismo, incluso en las pruebas más difíciles.

Desde el siglo XV hasta el XVIII Croacia se convierte en campo de batalla contra la penetración y la invasión turca. La lucha fué desigual y despiadada. Europa entera asiste con gran admiración a la resistencia heroica de los croatas. El Papa León X escribe a Segismundo, rey de Polonia, "de buscar y encontrar el medio para prestar la ayuda eficaz a las provincias de Dalmacia y Croacia, que son, como vemos, el baluarte más firme de toda la cristiandad". El mismo Papa, en el año 1519, delante de todo el Cuerpo Cardenalicio exclamó conmovido: El jefe de la Iglesia católica no permitirá nunca que caiga Croacia, firmísimo escudo y antemuralla de la cristiandad.

Luchando contra la Europa católica los turcos han demostrado más tolerancia con el Ortodoxismo, ya que el Patriarca de Constantinopla se adaptó a la nueva situación política, mientras que los croatas permanecieron fieles al Papa que acendró la lucha contra los musulmanes. La consecuencia fué que poco a poco y bajo la presión fuerte de los Visires turcos un gran número de

## Fábricas Coruñesas de Gas y Electricidad, S. A.

AVISO

Esta Sociedad se complace en atender los deseos de numerosos abonados, retrasando el servicio de gas en media hora, por la noche; quedando, por tanto, establecida la hora de 9 1/2 a 10 1/2 para la utilización de dicho servicio, y conservándose las de 12 a 2 para el mediodía.

La Coruña, 22 de mayo de 1946.

## GRAN FERIA CABALLAR

SE CELEBRA CON PREMIOS TODOS LOS 27 EN

27 SARRIA 27 (LUGO)

crítica de votos" sacar adelante paz o provocar una revolución seria ya para poder deslindarse campos.

Dados los términos de paz y desacuerdo en que se va volviendo el problema de la OEA de la ONU alguna resolución que se defase en suspenso el de los aliados de no hacer la paz por separado, y dejar a la libertad de concertarla por sí sola e individualmente con cada uno de los Estados que fueron enemigos "liberados". Lo cual vendría a ser una condenación implícita de la intransigencia soviética.

## Rasgo



Cuando hace meses un empuje a estrellarse contra el muro del Empire en Nueva York, creímos que se trataba de un accidente. Pero ahora otro accidente chocado contra el rascacielos Banco de Manhattan y en la clave del éxito. No es un nuevo accidente porque ya en el caso, lo mismo que el caso, si nuestra perspectiva no se veña, uno de los primeros hitos de una guerra no prevista por ninguno de los grandes notables geniales de todos los tiempos: la guerra del avión contra rascacielos.

¿Cuál puede ser la causa de estos casos bell? Como siempre, la cuestión de dominio. El dominio de las alturas.

Hubo un tiempo en que la competencia se estableció entre los por entonces se dio en llamar más pesados y los menos pesados que el aire. Eras los tiempos de los hermanos Wright, los Farman, Lagrange y Bleriot, cuando los aviones apenas si podían competir con las gaviotas y parecía que el triunfo sería para los aviones ideados por los Montgolfier. La competencia terminó con la indiscutible de los más pesados dueños y señores de las alturas, las cimas y rapides.

Mas he aquí que nuevos tiempos tenían la osadía de alzar sus frentes sobre el nivel tradicional de chinoses y chicos se permitían rozar las frentes movilizadas de los parques de nubes, jarriles de los para aviones nidos. Y lo que más grave, frente a la inestabilidad del avión, el edificio opuso su permanencia. El triunfo del plano sobre la gravedad es un hecho fatigoso; si el esfuerzo es demasiado malor es peso muerto, es el tallo por la tierra. La casa, el tallo sobre su esqueleto de hierro, es una tranquila y segura, sin violencia, el paso de un pájaro.

Así pues, este nuevo campo tenía todas las ventajas. La ventaja que permanece sobre la tierra que el viento de otoño se lleva la del estancamiento, donde se duerme, sobre el arroyo en que estrelló se quiebra; la de lo que abre la caravana; la de lo que es un toque de eterno sobre la tierra en ausencia transitorio.

Y esto es lo que el avión, rugiente, veloz y orgulloso, podía contestar. Los aviones, ran la guerra a los rascacielos, estamos en presencia de los nuevos incidentes fronterizos. Pero que llegue un momento en que se fijen zonas de influencia, pero que tendrá que ser un acuerdo necesario por parte de los rascacielos. Porque un pedazo de cielo conceder un pedazo de tierra, un reposo sobre la permanencia de la tierra a la fugacidad de los domesadoras de horizontes.

(Dibujo de Brufau).